

MIROVINSKI VODIČ

hzmo

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje

GODINA IX., BROJ 3, OŽUJAK 2012.



PRILOG HRVATSKOM UMIROVLJENIČKOM LISTU

SADRŽAJ

- U ožujku 2012. povećanje poreznog odbitka na mirovine na 3.400 kuna
- Zastupnici u Hrvatskom saboru ostvarivat će pravo na mirovinu prema ZOMO-u
- Elektroničke usluge na internetskoj stranici Zavoda za građane i poslodavce
- Statistika

U OŽUJKU 2012. POVEĆANJE POREZNOG ODBITKA NA MIROVINE NA 3.400 KUNA

Od 1. ožujka 2012. primjenjuju se izmijenjene odredbe Zakona o porezu na dohodak („Narodne novine“, broj 22. od 23. veljače 2012.).

U skladu s ovim izmjenama porezni odbitak za umirovljenike povećava se s 3.200 kuna na 3.400 kuna. Umirovljenici koji su do sada plaćali porez na dohodak (i prirez ako prebivaju na području gdje se obračunava prirez), od ožujka 2012. više neće plaćati porez (ako mirovina iznosi do 3.400 kuna) ili će plaćati manji porez nego prije (ako mirovina iznosi do 7.000 kuna). Zahvaljujući tome, navedenim umirovljenicima povećat će se iznos neto mirovine u ožujku 2012. Ako je mirovina veća od 7.000 kuna, određenom broju umirovljenika povećat će se svota obračunatog poreza i prireza i smanjiti iznos neto mirovine u ožujku 2012.

U ožujku 2012. oporezivati će se mirovine, dodatak na mirovinu hrvatskim braniteljima i dodatak mirovini članovima HAZU-a, počevši od mirovine za veljaču 2012., a koji su **veći od osnovnog osobnog odbitka koji za umirovljenike od 1. ožujka 2012. iznosi 3.400 kuna** na poreznu osnovicu (mirovinska primanja umanjena za dodatni doprinos za zdravstveno osiguranje iz mirovine i osobni odbitak).

Za korisnike koji imaju uzdržavane članove obitelji, odnosno za osobe s invaliditetom, porezni odbitak veći je od 3.400 kuna.

Na poreznu osnovicu računa se porez prema sljedećim stopama:

POREZNA OSNOVICA	STOPA POREZA
do 2.200,00 kn	12%
iznad 2.200,00 kn do 8.800,00 kn	25%
iznad 8.800,00 kn	40%



*Dragi umirovljenici,
neka svjetlo uskrsnog
jutra obasja vaš život, a
vaša srca ispunji mirom,
ljubavlju i nadom u bolje
sutra. Sretan i blagoslovljen Uskrs želi vam
Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje.*

ZASTUPNICI U HRVATSKOM SABORU OSTVARIVAT ĆE PRAVO NA MIROVINU PREMA ZOMO-U



Zakon o izmjenama Zakona o pravima i dužnostima zastupnika u Hrvatskom saboru objavljen je u „Narodnim novinama“, broj 12., od 26. siječnja 2012. i stupio je na snagu osmog dana od dana objave u „Narodnim novinama“, tj. 3. veljače 2012. Zakonom o pravima i dužnostima zastupnika u Hrvatskom saboru („Narodne novine“, br. 55/00., 107/01., 86/09., 91/10. i 49/11.) na poseban su način bila utvrđena prava iz mirovinskog osiguranja zastupnika u Hrvatskom saboru, tako što se pravo na starosnu mirovinu moglo ostvariti prije ispunjenja uvjeta prema Zakonu o mirovinskom osiguranju („Narodne novine“, broj 130/10. – pročišćeni tekst, 61/11. i 114/11.), uz određivanje mirovine u povoljnijem iznosu nego prema ZOMO-u.

Na temelju odredaba Zakona o pravima i dužnostima zastupnika u Hrvatskom saboru, prava iz mirovinskog osiguranja pod povoljnijim uvjetima ostvarivali su još i suci Ustavnog suda Republike Hrvatske (članak 14. Ustavnog zakona o Ustavnom sudu Republike Hrvatske, „Narodne novine“, broj 99/99., 29/02. i 49/02. – pročišćeni tekst), glavni državni revizor (članak 14. Zakona o državnoj reviziji, „Narodne novine“, br. 70/93., 48/95., 105/99., 44/01. i 177/04.) i članovi Vlade RH (predsjednik, potpredsjednik i ministri) prema Zakonu o Vladi RH („Narodne novine“, broj 150/11.). Izmjenom Zakona zastupnici u Hrvatskom saboru ostvarivat će pravo na mirovinu nakon prestanka zastupničkog mandata prema općem propisu o mirovinskom osiguranju, odnosno Zakonu o mirovinskom osiguranju, s time da se na mirovinu saborskog zastupnika ne odnosi odredba članka 1.a Zakona o najvišoj mirovini („Narodne novine“, br. 162/98. i 82/01.).

INFO TELEFONI (DOSTUPNI RADNIM DANOM OD 8 DO 16 SATI): 0800 63 63 63 (BESPLATNI BROJ) | 01 - 48 91 666



www.mirovinsko.hr
ELEKTRONIČKE USLUGE NA
INTERNETSKOJ STRANICI ZAVODA ZA
GRAĐANE I POSLODAVCE

Korisničke stranice - Upiti na evidencije

Ako ste osigurani u Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje (ili ste svojstvo osiguranika imali ranije) ili, ako ste ostvarili drugi dohodak na koji se plaća doprinos za mirovinsko osiguranje, na ovim internetskim stranicama možete vidjeti:

- svoje podatke o prijavama na osiguranje i objavama s osiguranja. Unutar toga možete vidjeti podatke o poslodavcu, odnosno obvezniku podnošenja prijave (naziv i adresa), o datumu prijave na osiguranje i datumu objave s osiguranja, o radnom vremenu na koje ste (bili) prijavljeni i o osnovi osiguranja

- podatke o stažu i plaći koje je za vas za pojedine godine prijavio poslodavac. Mogu se vidjeti podatci o poslodavcu, odnosno obvezniku podnošenja prijave (naziv i adresa), godina prijave, efektivni i beneficirani (povećani) staž, sati provedeni na radu i na bolovanju i sati za koje je isplaćivana naknada plaće te podatci o ukupnoj plaći isplaćenju za vrijeme rada i svotama naknade plaće

- podatci o drugom dohotku na koji se plaća doprinos za mirovinsko osiguranje. Unutar toga možete vidjeti podatke o poslodavcu/isplatitelju drugog dohotka, MBPS/MBG obveznika obračunavanja, odnosno plaćanja doprinosa, svotu dohotka, godinu u kojoj je dohodak ostvaren te ukupno utvrđeni drugi dohodak po godinama kao i izvedeni staž osiguranja koji vam prema zakonu pripada za ostvareni dohodak.



Navedene podatke mogu vidjeti samo osiguranici, tj. oni kojima još nije pravomoćnim rješenjem priznato pravo na mirovinu.

Korisnicima mirovine staž i plaća utvrđeni su u postupku odlučivanja o pravu i navedeni u rješenju o priznanju prava na mirovinu, pa njima ne prikazujemo te podatke na web stranicama.

Podatke o drugom dohotku mogu vidjeti i osiguranici i korisnici mirovine.

Ako ste kao osiguranik ili kao korisnik prava podnijeli zahtjev HZMO-u za ostvarivanje prava iz mirovinskog osiguranja i/ili doplatka za djecu, na ovim stranicama možete vidjeti podatke o tome gdje se trenutno nalazi vaš spis, odnosno u kojoj je fazi postupak u povodu rješavanja vašeg zahtjeva. *Na ovim stranicama također možete: poslati zahtjev za informativni izračun i pregledati dostavljeni izračun, popuniti i poslati zahtjev za pretkompletiranje (obavijest o namjeri podnošenja zahtjeva za starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu) radi ubrzanja postupka ostvarivanja prava na starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu.*

Korisničko ime i lozinka su tajni, a omogućavaju vam upit na vaše podatke koje u svojim evidencijama vodi HZMO i podnošenje zahtjeva preko WEB-a. Korisničko ime i lozinku možete zatražiti osobno uz predočenje osobne iskaznice ili putovnice ili preko opunomoćenika (uz predočenje punomoći) u najbližoj područnoj službi, ispostavi ili Središnjoj službi. Zahtjev za dodjelu korisničkog imena i lozinke možete poslati i poštom, a odgovarajuću tiskanice potražite u rubrici Tiskanice. Uz pisani zahtjev potrebno je priložiti i presliku osobne iskaznice. Pri prvom prijavljivanju na rubriku Korisničke stranice HZMO-a na ovim web stranicama, obvezno, radi zaštite tajnosti vaših podataka, promijenite lozinku, tako da zaista bude poznata samo vama. Nakon što završite s pregledom podataka sa zaštićenih stranica obvezno se odjavite klikom na «Izlaz» (zaglavlje stranice). Ako ste izgubili ili zaboravili korisničko ime ili lozinku, zatražite dodjelu novoga korisničkog imena i lozinke u HZMO-u, na isti način kao i prvi put.

* * *

Elektroničko poslovanje – e-prijave

Usluga e-prijave omogućava poslodavcima – obveznicima podnošenja prijave na mirovinsko osiguranje jednostavnije poslovanje, uštedu vremena i mogućnost obavljanja prijave brže, izravno iz vlastitog ureda ili

doma 24 sata dnevno, u vrijeme kada to njima odgovara. Novom uslugom podiže se kvaliteta poslovanja Zavoda i prate razvojni trendovi u Europi i svijetu. Cijeli je projekt ostvaren u suradnji s Financijskom agencijom (Fina), a pristup usluzi omogućen je korištenjem FINA e-kartice. Uz

napredne tehnološke mogućnosti mnogobrojna papirna dokumentacija, zahtjevi i tiskanice polako postaju prošlost, a

elektroničko poslovanje postaje prioritet i poslovanje budućnosti. Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje unutar projekta e-Hrvatska/HITRO.HR uveo je suvremeno elektroničko poslovanje e-Mirovinsko i predstavio uslugu e-prijave 30. svibnja 2006.

Preko internetske stranice www.mirovinsko.hr Zavod je unutar usluge e-Mirovinsko uveo podnošenje e-prijave, čime je dotadašnji klasičan način prijave na mirovinsko osiguranje dopunjen mogućnošću podnošenja prijave elektroničkim putem.

Zavod je još 2004. učinio iskorak u pružanju usluga uvodeći mogućnost pretraživanja evidencija Zavoda preko svoje internetske stranice, čime je među prvim institucijama u Hrvatskoj omogućio osiguranicima i korisnicima, na temelju individualnih zahtjeva, izravan uvid i pristup



podacima o stažu i plaći, informacijama o kretanju spisa i pristup svim potrebnim tiskanicama. Uvodeći elektroničko poslovanje Zavod je učinio velik korak prema modernizaciji i informatizaciji poslovanja. Do razvoja ove usluge samo se klasičan način podnošenja prijave na mirovinsko osiguranje obavljao dolaskom korisnika na šalter područnih službi ili ispostava Zavoda, ručnim popunjavanjem tiskanice prijave, vlastoručnim potpisom i pečatom. Taj postupak predaje do uspostave prijave trajao je više dana. Od svibnja 2006. se, uz klasičan način podnošenja prijave, prijava može podnijeti i elektroničkim putem, popunjavanjem elektronički pribavljene tiskanice, ovjerom elektroničkim potpisom i slanjem elektroničkim putem.

* * *

Uz uslugu mHZMO do osnovnih podataka preko mobitela

Krajem 2009. godine svim građanima omogućen je pregled osnovnih informacija i preko mobilnih uređaja. Zbog velikog zanimanja javnosti za rad Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje posebna pozornost usmjerena je dostupnosti raznim informacijama i podacima Zavoda. Pri unosu adrese <http://www.mirovinsko.hr/mobile> u mobilnom ili PDA uređaju, na zaslonu vašeg mobitela, preko usluge mHZMO možete: saznati najnovije vijesti vezane uz isplatu mirovine i doplatka za djecu, podsjetiti se ili saznati uvjete za mirovinu (starosna i prijevremena starosna mirovina), saznati nešto više o usluzi Korisničke stranice (dostupna na internetskim stranicama), saznati kako podnijeti pojedini zahtjev, saznati broj jedinstvenoga telefonskog centra HZMO-a u kojem možete dobiti sve informacije u vezi s pravima iz mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu, kao i koristiti adresar Zavoda (Središnja služba i područne službe - s adresama, radnim vremenom, telefonima za korisnike i osiguranike).

Da biste mogli koristiti uslugu mHZMO – pregled osnovnih podataka na zaslonu vašeg mobilnog uređaja, vaš mobilni telefon mora zadovoljiti sljedeće tehničke preduvjete:

- mobilni uređaj koji ima mogućnost GPRS (ili novije 3G generacije) pristupa internetu s mobilnog uređaja
- ispravno konfigurirane postavke za spajanje na internet (usluga koju zatražite od vašeg mobilnog operatera).

Korisnici koji preko mobilne mreže bilo kojeg mobilnog operatera žele pregledati posebne stranice Zavoda preko svojih mobitela, odnosno upišu adresu <http://www.mirovinsko.hr/mobile> u pretraživač svojega mobilnog uređaja, plaćaju uslugu prijenosa podataka operateru mobilne telefonije čije usluge koriste.

Detalje o naplati količine i cijene prenesenih podataka, kao i odgovore na sva tehnička pitanja, možete pronaći na internetskim stranicama mobilnih operatera, ili u njihovoj službi za korisnike.

* * *

Novosti / Newsletter HZMO-a

Želeći zadržati visoku razinu komunikacije s javnošću i dostupnosti informacija, od prosinca 2009. godine izlazi prva, isključivo elektronička, publikacija Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje - Novosti / Newsletter HZMO-a.

Prijavom na listu primatelja preko internetske stranice Zavoda www.mirovinsko.hr te ostavljanjem valjane adrese elektroničke pošte moguće je mjesečno dobivati aktualne informacije iz sustava mirovinskog osiguranja kao i informacije o radu Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje.



Do sada je ovu mogućnost



prepoznalo oko 1 300 čitatelja koji su pretplaćeni na Novosti / Newsletter HZMO-a. Publikacija je besplatna, a preko internetske stranice Zavoda dostupni su i svi do sada objavljeni brojevi.

Na isti način dostupna je i publikacija „Statističke informacije“, koja od broja 1/10.- travanj 2010. također izlazi isključivo u elektroničkom obliku.

Uz „Korisničke stranice – Upiti na evidencije“, „e-prijave“, „mHZMO – osnovni podaci preko mobitela“ ove publikacije čine dio sustava elektroničkih usluga koje pruža Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, nastojeći da kao moderna, javna ustanova ide u korak s vremenom, osluškujući potrebe korisnika svojih usluga.

Uz već pretplaćenih 1513 čitatelja ovoga glasila, svaki se mjesec preko internetske stranice o Novostima u Zavodu informira još toliko posjetitelja.

* * *

Internetska stranica HZMO-a

Neprestanim inovacijama, pravodobnom nadogradnjom svih usluga, kao i stalnim promišljanjem i razvijanjem novih usluga na internetskoj stranici www.mirovinsko.hr radnici Zavoda uvijek se trude maksimalno biti na usluzi svim korisnicima usluga Zavoda. Od postavljanja prvoga priopćenja na internetske stranice Zavoda, 6. prosinca 2001., do danas, internetske stranice Zavoda čine međusobno povezan i interaktivan splet više od dvije tisuće i osam stotina stranica, koje nastoje informirati svakog posjetitelja o njegovim pravima iz mirovinskog osiguranja, doplatku za djecu te ostalim pravima.

godina	broj posjeta
2005.	251.180
2006.	379.658
2007.	630.566
2008.	689.987
2009.	832.810
2010.	1.183.220
2011.	1.286.405



PREGLED BROJA KORISNIKA I PROSJEČNIH SVOTA MIROVINA U VELJAČI 2012.

VRSTE MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA U KUNAMA UMANJENA ZA POREZ, PRIREZ I POSEBAN POREZ*
I. KORISNICI MIROVINA PREMA ZAKONU O MIROVINSKOM OSIGURANJU		
starosna	632486	2.353,41
invalidska	253888	1.916,88
obiteljska	239187	1.838,28
UKUPNO	1125561	2.145,48
II. HRVATSKA VOJSKA , prema: Zakonu o pravima iz mirovinskog osiguranja djelatnih vojnih osoba, policijskih službenika i ovlaštenih službenih osoba (DVO, PS i OSO)		
starosna	2346	4.545,13
invalidska	8822	3.094,14
obiteljska	652	3.510,06
UKUPNO	11820	3.405,07
III. KORISNICI MIROVINA KOJIMA JE MIROVINA ODREĐENA PREMA ZAKONU O PRAVIMA HRVATSKIH BRANITELJA I ČLANOVA NJIHOVIH OBITELJI		
Najniža mirovina (čl. 31. st. 3. ZOPHBDR)**	365	2.325,82
invalidska	58180	4.914,02
obiteljska	11948	6.978,09
UKUPNO	70493	5.250,46
IV. KORISNICI MIROVINA OSTVARENIH PREMA UGOVORU IZMEĐU REPUBLIKE HRVATSKE I BOSNE I HERCEGOVINE O SURADNJI NA PODRUČJU PRAVA STRADALNIKA RATA U BOSNI I HERCEGOVINI KOJI SU BILI PRIPADNICI HRVATSKOG VIJEĆA OBRANE I ČLANOVA NJIHOVIH OBITELJI - HVO ("NN", broj 2/06.)		
invalidska	6402	2.692,32
obiteljska	439	3.399,02
UKUPNO	6841	2.737,67
SVEUKUPNO (I+II+III+IV)	1214715	2.341,26

NAPOMENA:

* Prosječne mirovine (I. - IV.) umanjene su za porez i prirez prema Zakonu o porezu na dohodak ("Narodne novine", broj 177/2004.), osim obiteljskih mirovina, prema članku 9. stavku 1. točki 7. i članku 53. stavku 2.

Od obrade mirovina za lipanj 2010. (isplata u srpnju 2010.) primijenjen je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak ("Narodne novine", broj 80/2010.).

Od 1. srpnja 2010. primijenjen je Zakon o smanjenju mirovina određenih, odnosno ostvarenih prema posebnim propisima o mirovinskom osiguranju ("Narodne novine", broj 71/2010.).

Od mirovine za siječanj 2012. (isplata u veljači) primijenjeni su: Zakon o dopuni Zakona o dodatku na mirovine ostvarene prema zakonu o mirovinskom osiguranju (NN, br. 114/11.), Zakon o dopuni Zakona o mirovinskom osiguranju (NN, br. 114/11.) i Zakon o dopuni Zakona o mirovinskim osiguravajućim društvima i isplati mirovina na temelju individualne kapitalizirane štednje (NN, br. 114/11.).

**Najniža mirovina priznata prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji ("Narodne novine", broj 174/2004.), koji je stupio na snagu 1. siječnja 2005.

KORISNICI MIROVINA I VISINE MIROVINA, PREMA VRSTAMA MIROVINA U VELJAČI 2012.

SKUPINE SVOTA MIROVINA	M I R O V I N A							
	UKUPNO		STAROSNA		INVALIDSKA		OBITELJSKA	
	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA
0	1	2	3	4	5	6	7	8
do - 500,00	86149	240,97	51708	232,70	19348	258,18	15093	247,27
500,01 - 1.000,00	102561	761,05	52737	747,42	20035	752,73	29789	790,78
1.000,01 - 1.500,00	138889	1.271,50	60237	1.266,75	40017	1.294,63	38635	1.254,97
1.500,01 - 2.000,00	253336	1.786,70	108068	1.789,38	77297	1.782,34	67971	1.787,38
2.000,01 - 3.000,00	310243	2.447,38	180327	2.482,11	66669	2.411,96	63247	2.385,71
3.000,01 - 4.000,00	155473	3.423,79	115427	3.432,58	21985	3.394,48	18061	3.403,36
4.000,01 - 5.000,00	50123	4.408,13	39478	4.410,83	5771	4.395,58	4874	4.401,17
5.000,01 - 6.000,00	16895	5.420,02	13916	5.430,92	1824	5.410,08	1155	5.304,34
6.000,01 - 7.000,00	7530	6.428,46	6626	6.429,09	647	6.421,91	257	6.428,69
7.000,01 - 8.000,00	2977	7.347,98	2648	7.355,99	264	7.245,98	65	7.435,65
veće od - 8.000,00	1385	8.974,17	1314	8.968,21	31	9.241,64	40	8.962,69
UKUPNO	1125561	2.145,48	632486	2.353,41	253888	1.916,88	239187	1.838,28

NAPOMENA: U svotu mirovine uključen je dodatak na mirovinu prema Zakonu o dodatku na mirovine ostvarene prema Zakonu o mirovinskom osiguranju ("Narodne novine", broj 79/2007.).

OSNOVNI PODACI (u veljači 2012.)

MIROVINSKO OSIGURANJE

- 1 454 695 - osiguranika- ukupno
- 1 211 872 - radnici kod pravnih osoba
- 115 648 - radnici kod fizičkih osoba
- 67 294 - obrtnici
- 30 035 - poljoprivrednici
- 22 559 - samostalne profesionalne djelatnosti
- 6 987 - produženo osiguranje

- 300 - osiguranici zaposleni kod međunarodnih organizacija u inozemstvu i hrvatski državljani zaposleni na teritoriju Republike Hrvatske kod poslodavaca sa sjedištem u inozemstvu
- 1 214 715 korisnika mirovine
- odnos broja korisnika mirovina i osiguranika 1 : 1,20
- prosječna mirovina prema ZOMO-u iznosi 2.145,48 kn
- udio prosječne mirovine (prema ZOMO-u) u prosječnoj **neto** plaći za prosinac 2011. (5.493 kn) iznosi 39,06%

DOPLATAK ZA DJECU

- 217 036 korisnika doplatka za djecu za 405 277 djece
- prosječna svota doplatka za djecu (**bez** razlika za prethodne mjesece) iznosi 350,59 kn
- prosječna svota doplatka za djecu (**s** razlikama za prethodne mjesece) iznosi 354,73 kn

NAKLADNIK:

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje - Središnja služba
A. Mihanovića 3, 10 000 ZAGREB
www.mirovinsko.hr

Za nakladnika: Srećko Vuković

Urednica: Anđelka Zrinišić

Suradnik: Goran Krstičević

Lektorica: Vlasta Antolić

Uređuje Odjel za odnose s javnošću

tel: 01/4595-334

fax: 01/4595-168

INFO TELEFONI (DOSTUPNI RADNIM DANOM OD 8 DO 16 SATI): 0800 63 63 63 (BESPLATNI BROJ) | 01 - 48 91 666